

Szerkesztőség: Főter, Hermann-udvar 1. emelet, a külső folyosón. Bérmentellen leveleket csak ismert kézzel fogadunk el. Kéziratokat vissza nem küldünk. Kiadóhivatal: Főter, a törvényszék melletti Neumann-laznak utcára nyúló helyiségében. Hirdetések díjazabály szerint. Egyes szám 5 kr. ünnepest vasárnapi után 3 kr.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Megjelen hétfőn és ünnepek után is. Előfizetési árak: Helyben hazhoz fordva: Egész évre 12 fr. Fél évre 6 fr. Negyed évre 3 fr. Egy hóra 1 fr. Vidékre postán küldve: Egész évre 14 fr. — kr. Fél évre 7 fr. — kr. Negyed évre 3 fr. 50 kr. Egy hóra 1 fr. 20 kr. Hirdetések helyben ártandók.

Ami nem osztunk meg!
Budapest, június 30.
Herostrates nem volt ám oly vékony eszű ember, mint amilyennek őt a világ tartja; hiszen egy egész iskolát alapított, melynek számos követője van, s a feltűnt vágyó, de kisebb tehetséggel mint ambícióval bíró embereknek a feltűnhetésre oly út mutatott, mely mindig és minden körülmény közt czélhoz vezet. Megismerteti az embert és beszélte róla; már aztán hogy az a beszéd olyan-e, amilyent az illető óhajt, az más kérdés. És van ilyen Herostrate minden nemzetnek, a társadalom minden osztályának elég, nem valami nagy áldás ugyan az emberiségre nézve egyik sem, mert példák hábor nem valami üdvösek, de rendesen találnak követőkre. Most, a Herostratek ezen fájából Mocsáry Lajos lebeg a felszínen az által, hogy saját hazája fedelére üszköt dobott, mely ha nem nagyon veszedelmes is, de beszélt mesteréről országszerzte. Soha ennyit Mocsáry Lajosról nem beszéltek volna az ő tehetsége és tudományánál fogva. Nagy tévedésben van pedig Mocsáry is, meg az is, aki azt hiszi, hogy Mocsáry az első ember, aki azongéppen gondolkodik mint ő. Hiszen akkor nem volna cosmopolitismus és nem volna milliókra menő cosmopolitája a világnak, pedig hogy van, azt jól tudjuk mindannyian. Magam is cosmopolita vagyok. Hiszem és vallom, hogy lesz még egy akol és egy pásztor, hogy megszűnik minden nemzetiség kérdése, hogy közös hazánk lesz a föld és közös nemzetiségünk az emberiség, de hogy ez mikor lesz? Azt már nem tudom megmondani; de annyi tudom, hogy a Mocsáry Lajos röpiratától még nem lesz meg.

Sok, de nagyon sok ember van a világon, ki a nemzetiségek és nemzetek elkülönített, többnyire egymás ellen működő törekvésé az emberiség közös és nagy céljára nézve igen eszélytelennek és helytelennek tartja, sőt meg van róla gyöződve, hogy a civilisatio napjának pillanatról-pillanatra fokozottabb és általánosabb hatású melege oda fogja érlelni a gondolkozást, hogy a nemzetiségi válaszfalak, mint amelyek tatarozásával a nemzetek lassan-lassan fel fognak

hagyni, önmaguktól leomlanak. És bár Mocsáry Lajos is ezt a gondolkozást árulja el, éppen az ellen tör, amit elérni akar. Ő a nemzeti kérdést nemcsak bolygatja, de mérge is, élére állítja, s ha voltak, kik talán az elkülönítő bástyák tatarozásával már nem valami sokat gondoltak, azokat is sörömpőbe szóllítja, mert feleli, hogy amit ő akar, az a mai gyors haladás mellett is, legkevesebb egy századdal előre van akarva.

A maga nemzetiségére ma még minden nemzet féltékeny. A jelenkor az assimilatióknak és egybeolvadásnak processusát végzi, hogy ama aprólékos küzdelmeket, melyekben Európa ezernyi árnyalatu nemzetiségei oly sokáig véreztek, végre befejezte, hogy mikor aztán a maga medrért minden faj megtalálta, kezdődjék meg a másik processus: a fajok megszűnése és egybeolvadása, egyenlősítés az emberiségnek adatait minden jogra nézve. Nos hát fekdjék le addig az ő röpiratával Mocsáry Lajos, s ha majd az ő eszméjének idejét megériknek jelentő harang megkondult, ébredjen fel vele akkor.

A magyar nemzet ma éppen azt, a levegőben rejló hivatást teljesíti, amely hivatás teljesítésében látunk fáradni minden más nemzetet, hogy t. i. fel akarja találni saját medrért, s hogy prózáiból kifejezzék élünk: meg akarja határozni saját vaczkát. Ez eddig az enyém. Körvonalozom a fészket, melynek tulajdonába évezredes jog helyezett, s aki a jogomat kétségbe vonja, vagy ellene feltámad, meg ha a szélsőbalhoz tartozik is, és Mocsáry Lajosnak hívják is, a fölényem.

Körvonalozza pedig az ő fészket a magyar nemzet a legnagyobb humanitás és loyaltással, de előrelátással is egyszerűment, nehogy oly positionat adjon fel, melyekhez teljes joga van s a melyek feladásával ellenséges ütegeknek nyitna tért saját oltára felett; ugy jár el, amint azt lovagias természetű is, de másrésztől észszerűsége is sugallja. Nem vesz el senkitől semmit, megosztja vele mindenét, de hogy azt, ami neki életfentartó eszköz, hogy azt feldarabolja, hogy s o u v e r a i n i t á s á t is megossza, ezt nem teheti, amig mozog és amig me-

leg. Ezt el lehet tőle venni annak, a ki bir vele, erőszakkal; de akkor e temetkezés felett egy nemzet vérbene áll!

A Mocsáry Lajos röpirata pedig sem többet, sem kevesebbet nem követel, mint s o u v e r a i n i t á s u n k megosztását. Nos hát majd akkor Mocsáry ur, mikor azt minden nemzet megkezdi, de addig aludjunk egyet.

Magyarországban egyenjogu polgári mendenki lehet. Amily szabadság, jólétet, boldogságot e nemzet előteremteni és kiküzdeni képes, azt az ő honpolgáiraival megosztja: hanem az ország ura ebben az országban, Magyarorszában, a magyarok országában: csak a magyar lehet! Ezt az uralmat megosztjuk addig, amig józnak látjuk, s a meddig az a b i z a l o m, melyet bennünk a nem magyar ajku polgárrtársak magatartása ébreszt, tanácsosnak vél, de tovább nem, s a megsemmisülésen kívül nincs oly másik hatalom, mely kezzeinkből eme rendelkezési jogot kivegye, vagy oly röpirat, mely ebben határt szabjon.

Irni lehet mindent, a sajtó és vélemény-szabadság Magyarorszában majdnem határtalan, de hogy az eféle röpiratok magyar embertől, Herostrate üszkök, — igen sajnós, hogy Mocsáry ur nem látja be.

G. B.

A miniszterelnök Bécsben. Bécsből jelentik a következőket: Tisza Kálmán miniszterelnök a király ő felsége által szerdán délelött 11-kor egy óráig tartó kiadást követően a miniszterelnök gr. Kálmány külügyminiszterrel, később pedig gr. Bylandt közös hadügyminiszterrel konferált. Deleltán 2-től 3 óráig gr. Taafe osztrák miniszterelnökkel, azután pedig Szögyényi külügyminiszteri osztályfőnökkel értekezett a miniszterelnök. Este Tisza miniszterelnök gr. Kálmány külügyminiszter hosszabb látogatását fogadta. — Azon körülménynél fogva, hogy Ausztriában most új kereskedelmi minisztert neveztek ki, aki az ügyek vezetését csak holnap fogja átvenni, az osztrák korranyának a vámtárgyalások meguitására vonatkozó átirata csak későbbvárható. — A tárgya-

lások ezen átirat megérkezése után Valószínűleg előbb írásbeli úton fognak megindítani, a konferenciát pedig augusztus közepe vétek fel. — Tisza Kálmán miniszterelnök szerdán este visszautazott Budapestre.

A király ő felsége július 4-én érkezik Gasteinba, s a mint a „Bud. Corr.” értesül, onnan rövid tartózkodásra Ischlbe utazik, ahonnan ő felsége július második felében Vilmos császár látogatására ismét visszautazik Gasteinba. — Gr. Kálmány közös külügyminiszter a nyár folyamában minden valószínűség szerint találkozni fog hg. Bismarck vascellárral, még pedig valószínűleg Kissingenben.

A nagyzebeni görög keleti román egyház-congressus szerdai teljes üléseben éleket vitát keltett a szervező bizottság jelentésével kapcsolatban fölmerült azon kérdés, vajjon a protopresbyterialis zsinat tagjainak az illető egyházkerületben kell-e lakniuk, vagy máshol lakó személyek is megválaszthatók? A vita folyamán dr. Mocsányi Sándor érdekes beszédben emelt szót a korlátlan megválasztáhatóság mellett és pedig oly sikerrel, hogy a congressus ily értelemben határozott.

A stolapénzeket illetőleg az egyházi bizottság utasított, hogy az illető okmányokat vizsgálja át alaposan és azután terjeszzen javaslatot elő. Az egyházkerületben agályoson szaporodó törvénytelen házasságok ügyében a congressus megbízta az egyházkerületi consistoriumot, intézzen fölterjesztést a kormányhoz, hogy a közigazgatási hatóságok utasítsanak, hogy támogassák az egyházi hatóságok intézkedéseit, melyek a törvénytelen házasságok megakadályozását célozzák.

A román kereskedelmi szerződés. Azon hírek, mintha a román kormány felelevenítette volna a szerződés tárgyalásoknak monarchiánkkal való újból felvételét, teljesen leghőz kapottak. Ausztria és Magyarország kormányai ezt mostanra nem tartják szükségesnek. — Az orosz kormány által árultás után fogja a vámháboru következményeit egész súlyukban érezni.

Fabiny Theophil igazságügy miniszter a török-kiszási választókerületben e hó 30-án egyhangulag országgyűlési képviselővé választatott meg.

R o s e t h Arnold tanár írta „Kreon az Antigonéban” címzettel. A tragediaóióból vett idézeteket Csiky György fordítása szerint közli. Következik a tanári kar névsorozata. A két intézetnél az igazgatón kívül 30 tanár és 8 hitoktató működött. A harmadik fejezetet a tananyag közlése képezi. A használt tankönyvek felsorolásával. A rendkívüli tantárgyak közül a gyorsírás 28-an tanultak, köztük néhányan jeles eredménnyel. A szabad dolozati feladványok során közölve vannak a kitüntetettek nevei is. A Petőfi önképző kör-nak dr. Jancsó Benedek tanár védnöksége alatt 73 tagja volt. Tartott a kör összesen 26 köz és több bírálói gyűlést: az egész érben 185 mű érkezett be, s ezek közül az érdemkönyvre való felételre érdemestettek a bírálók 24-et, dícsérettel és egy-szerűen 72-öt. Két ünnepeilyt rendeztek: Tompa Mihály és Petőfi Sándor emlékére. — A testvérintezetek történelmi adatai közöl olvassuk, hogy a jövő iskolai évre Fényes D e z s ő okleveles tanárjelölt a reáliskolánál próbaéves minőségben lesz alkalmazva. A tanárok közül Dömötör László. Háhu Adolf, dr. Jancsó Benedek, Kuncz Elek, dr. Márki Sándor, Nagy Sándor, Roseth Arnold, Róza Antal, dr. Simonkai Lajos, Varga Ottó és Walther Béla működtek az elmúlt iskolai évben irodalmilag is. „A taneszközök” rovatából kiemeljük: az Orecy-könyvtárban van összesen 8196 drb, a Vásárhelyi-féle könyvtárban 3039 drb mű, a töröknyvtárban 6417 mű, s így a három könyvtárban összesen 17 ezer 562 mű. Az adományozók közt első helyen áll Bohus István 1340 kötettel. A tanári könyvtár egy iskolai év alatt 410 kötettel, illetve füzettel gyarapodott és pedig vétel útján 108 kötet 554 frt 60 kron, a többi ajándék: van a könyvtárban ez idő szerint 2357 kötet, illetve füzet. — Az ifjusági könyvtár 188 művel szaporodott 291 kötetben s van benne most 2277 mű 3596 kötetben. A természetrajzi szertár (főgymnasium) szaporodott 52 drbbl, a természetrajzi gyűjtemény (főreáliskola) 73 példánnyal. Jelentékeny még a reáliskolai chemiai szertár, laboratorium és az ásványtan szertár, továbbá a régiségjár gyarapodása. Az ifjusági elömauetelére vonatkozó adatakat közöljük az évzáró ünnepek megjelölt tudósításuakban. Nemzeti szertár volt a főgymnasiumban 302 magyar, 10 német, 55 román, 7 szerb, 1 cseh, a főreáliskolában 148 magyar, 2 német, 2 szerb. — A jövő iskolai évre a beiratások aug. 28., 29., 30. és 31-én lesznek. — A segélyöz egyesület bevétele 723 frt 13 kr, kiadása 410 frt 82 kr volt, maradt tehát az alapoktáékhez csatolt 312 frt 31 kr, mely így 5039 frt 81 krra szaporodott. — A főgymnasiumi érdemsorozatból látjuk, hogy a román nyelvet a magyar fiuk közül kevesen tanulják. Ez kár: buzdítani kellene őket, hogy minél nagyobb számmal igyekezzenek a román nyelvet megtanulni. Így válhatnak nagy hasznára a közszolgálatnak.

Az „ARADI KÖZLÖNY” tárczája (Julius 1.)

Feszítsd meg!
(Lévai előkép.)
Bükönyeket hullat ezerte a szinészett
Ültözi a soris, noha mitemen vétett:
Bár jó a társulat, még sincs közönsége:
A csaf közöny vivé a kétség szelére!
Jó osillaga végre jó helyre vezérle,
Midőn vévő újat Léva város felé:
Léva város minden honfia, leánya,
Szívösen áldoz a színűgy oltárára!
Eltűnt a deficit, nem korog műbendő,
Szainészünk előtt rózsás a jövőndő.
A jeles director Vizmeiszsa Gábor
Kiben ma nem új bor, hanem nagy eszme forr.
Nagy eszével jut e előkéfére:
Hogy mutassák be Munkácsy nagy képe,
Nehogy elfeledjék Léván ez esztendő.
Midőn látták Krisztust bős Pilátus előtt.
Akármilyen jeles director eszméje,
Társával mégsem bizat sikerébe,
Mert hát négyenél többen voltak Pilátusok,
Méliő szereplőről hát így gondoskodók:
Lévaszerzte addig járt, kell é fútkosolt,
Mig tíz műkedvelőt össze nem fogdosolt!
Parolát csap, megis igéri mindenki,
De oh bajok baja, nincs tizegnyedik!
(Azaz, ha megválnak tizenegy is volna,
Csak Krisztushoz nem hasonlít az orra:
Égretörő fitosorró volt mindannyi,
Ismét Krisztus után kelle hát kutatni!)
Akadt végre egyre a szemes director,
Kinél nem hiányzott a hozzávaló őr.
Mindent jól kiállit, nem kimél festéket,
S így boronál össze jeles előképet:
A mai nagy napra eldobja a dravát,*)
Mert Pilátust adja az öreg Brobenyák.
Hasonlóan készit és borjúhúst nem vag
Mert ő lesz a főpap: a Janó Indicsák.

Vaj, ki lesz a dárda, ki már mint Viszkocsi?
Szörmentes az arca, noha ma nem ezvil:
Nápalézet szorongat mások a markába,
Formentes lesz tőle nebulók nadragá.
Ott hagy rőföt, fontot, a szatós Bolesman.
Mert neki is fontos és nagy szerepe van:
Stífesik, Bucsek, Platár, Klapszík, Strány és Bóbal:
Szerepehez készen maszkirozva feáll.
Mivel nő é gyermek is vagyon a képen,
Akadt errevaló is a faluvégén.
Mindent tudtak, láttak, csak ez egyet senki,
Ki fogja majd Krisztust személyesteni?
Felgördül a függöny, a nép ámul, bánul,
Ki se jönnének tán a nagy ámulábul,
Ha észre nem vennék — ami oly bozantó:
Krisztust személyest — adóvégrehajtó!
Maguk a szereplők feledek, hogy némák,
Piliátussal együtt lelkesen kiállják,
Velük a publikum, a ház szinte remeg:
Ez a kiállásuk: Feszítsd meg! Feszítsd meg!
Kádár Lajos.

Ki a hibás?
(Egy öreg ember emlékezése.)
— Az „Aradi Közlöny” eredeti tárczája. —
Írta: Róza Dezső.
(Vége.)
„Régen várta egyik barátjót és esküvőnk már nem volt messze, midőn megérkezett.
„En nem tudtam, hogy jön és este csak egy elmentem hozzájuk, mint máskor.
„A parkon keresztül haladva, csengő női hang üt meg fülemet.
„Lindá”-ból énekelte a „Te vagy csupán” kezdettű áriát.
„Mi ez? Hisz menyasszonyom nem szokott énekelni.
„Ki van itt?
„Valami nyugtalanság szállott meg. Gondolatokba mélyvedve haladtam befele.
„O az ablaknál ült és messziről észrevett. Örvendő szaladt elémbé.
„Kezembe fogva kezét, sokáig néztem sző nélkül szeméibe.
„O van itt, ő akül annyit beszéltem önek, — legkedvesebb barátnóm, — itt fog lenni egész addig, — no hiszen tudja!
„Elkomorulva hagattam.
„Minek jött most? Miért zavarja e kedves egyedüliséget? Inább azután. Vége hát már ez édes percekük? Nem fogunk többé magunkban lenni, ne fogunk ketten bolyonghatni a virágos jezőkön, az árnvas fák alatt? Itt lesz ő is, ily jelenléteivel hábor-gassa e boldogító haitoniát!
„Menyasszonyom! Találhatta a gondolatom és ő is elhalgat, komolyan lépkedve utánam.
„Ne menjünk már be egy kissé.
„Igen, de mit f gondolni. . .
„Éh! — Körülatuk a nagy parkot a kanyargós utakon esecültünk egy félreeső padra, melyet a hl a faágakon keresztül csak alig-alig világít meg.
„Bámulo imádat néztem fehér arczát, meg a ragyogó szerf.
„Nem tudtuk, ltvagunk. Nem láttunk semmit, csak egymár.
„Olyan szokatlársés szaladt keresztül rajtam.
„Megfogtam a át.
„Ez a kis meleguha kéz egészen elvette az eszemet.
„A testembe ractés állott és égetett a ház.
„Legyen az eni egészen!” — suttogtam közel hajolva hozzá.
„Nem félett seik.
„Meggzorított kezem — vagy csak én éreztem ugy?
„Attfogtam kar derekát, égő ajkam oda tapasztottam az öz.
„Ijedten t fölugrani . . .
„Ne . . . ne . . . édes . . .
„Elfeledti világot . . .
„Hahaha! Önöngnak együtt, mint két gerle az erdőn: rees igazán, hanem most jöjjének esteizni.
„Megzavarodó ugrottam föl.
„Haragudtam, y így meg hagytam magam lepetni egöngne pillanatomban.
„Hisz tudta, I a menyasszonyom.
„Mégis! Nem ettem, hogy így ismer

meg. Ki tudja, mily uresfejű hitványnak hisz, ki keresi mindenben a regetnyét.
„De reá meg jobban haragudtam.
„Honnan vette a merészseget, hogy így rontson közibénk? Ki jogosította fel, hogy gunyolódjék felettünk?
„Izgatottan tekinttem reá, elpalástolva ingerültégem.
„Magas termete egy kissé meg volt hajolva, a mint menyasszonyom arczába nézett nyájasan és karját karja alá füzte.
„A teremben jobban szemügyre vettem.
„Istennől szépség volt.
„Ha reám nézett, éreztem, mint égeti tekintete arczomat, és önkénytelenül lestém szemeimet.
„En? Egy nő előtt?
„Az nem nő volt, az maga volt a . . . sátn!
„Mikor haza mentem, még sétálgatni kezdettem, mert a fejem kábult volt, és mert nagyon szurta valami a lelkiismeretem . . .
„Sok idő telt el izgatottságban és nyugtalanságban.
„Yolt talán három hét is.
„Ő mindig kereste az alkalmat, hogy velem egyedül lehessen, én mindig kerültem.
„Folyton siettettem a lakodalmat. Éreztem, hogy ez a kisértő. Az eröm elfogyott . . . elbuktam.
„Gyűlöölöm, gyűlöölöm!” . . . mert már akkor benne voltam a halójában.
„Hm! Beszélhetett az ész, józan gondolkodás, a szív nem hallgatott reá.
„A szív? Az én szívem? Az a becsületes szív, mely nem engedett az emberekhez közelednem?
„Mely meggyűlöltéte velem a világot? . . . Pedig ez nem szerelem, ez egy fékezhetlen vágy, — egy természeti relyétly volt.
„Borzagtam, ha közel volt hozzám, irtóztam kezének érintésétől, és kétségbe voltam esve, ha egy napig nem láttam.
„Nem bírtam uralkodni magamon. Hát a kötelesség? Hát a becsület? Nem tehettem róla! Es ő tudta ezt.
„Tudta, hogy hatalmában vagyok, hogy uralkodok felettem, és mégsem távozott.
„De hisz hiában is távozott volna, vont

TANÜGY.
Értesítők.
1. Az aradi kir. főgymnasiumnak és az aradi össekapcsoló állami főreáliskolának értesítője az 1885-86. iskolai évről. Közli: Kuncz Elek igazgató. — Az értekezést

magához mint a mágnes, utánna mentem volna bárhová, és nem mertem hozzá közeledni.
„Sokszor leborultam a földre és zokogtam, próbáltam megtérni a jó útra, elmenni messze, messze, hová nem jöhöt utána senki és semmi, az a kemény szív nem engedett . . .
„Elveszté a kárhozatban, és nem bírok elleue tenni.
„Retegtem, hogy megsejt valamit a menyasszonyom és akkor . . . megörülök, megörülök!
„Itt nincs más út, mint az, mely egyenesen a pokrol visz.
„Mindégy! Nem bírom tovább! Elhatároztam, hogy irok neki.
„Asszonyom, ön elbűvölt, mit akar velem? Meg akar ölni, vagy magává akar tenni? Feleljen, mert megörülök a kibán!
„Tehát lesújtott a csapás, oda talált, a hová irányozta volt, — egyenesen a szívem közepére! . . . Azon az éjszakan történt, mikor a Venus olyan különös fényben ragyogott . . .
„Maghalt! . . .
„Es nem lett porrá ez a nyomorult test, mikor ez tudtára jutott, nem zúdított össze a lélek, az agy, mikor besugtam neki: nincs többé!
„Elrohantam, ki az erdőre, hogy fájdalnam, dühöm, örgöngésem ne lássa senki.
„Még, még, megölöm azt a kígyót, a ki megfojtotta ölélesével!
„Még egyet? — Irtóztató gúny.
„Hát igaz? Hát ilyenre is képes a szív, ez a kedves játkész?
„Meg kell nézmem.
„Látnom kell még egyszer, aztán meghalhatok.
„Ott fekdít biz ő a fehér ravatalou és aludt egy kissé mélyebben.
„Hanem az arca akkor is mosolygott.
„Lassan, hogy föl ne ébredjen.
„Csit! Szív, mit akarsz megint?
„Te kikaptad a részéd.
„Hahaha! Ki bizony! Ez kellett neked, mi? Most szabad vagy . . . nem sérted a be-

*) Szerkesztő.

BUDAPESTI TŐZSDE.

Junius 30.

Pénz	Arú	Pénz	Arú	Pénz	Arú
M. kir. aranyár. adóment. 4%	106 45	106 75	Magy. orsz. bank részvény-társaság	—	—
M. v. kő. 120 frt o. é. (300 fr.) 5%	99 80	95 20	Osztrák hitelintézet	280 10	280 30
M. 1876. kel. ár. v. arb. (els.) adóment. 5%	154 —	154 75	Osztr. magy. bank	865	870
M. 1873. kel. ár. v. arb. (els.) adóment. 5%	128 50	129 50	I. magy. iparbank	146	147
M. 1876. kel. aranyban (els.) adóment. 5%	120 25	121 —	Pesti keresk. bank	602	605
M. kir. nyereség-kölcsön 100 frt 50 frt drbjára	120 50	121 50	Bécsi bizt. társulat	200	203
Tiszai és szegedi kölcsön 4%	125 25	125 75	Bécsi élet- s jár. bizt. társ.	—	—
M. k. földtm. kötvények 5% 1867. zár.	105 25	105 75	Első magy. általános bizt. társ.	3020	3030
M. k. földtm. kötvények horvát-orosz. 5%	105 25	105 75	Fonciere pesti bizt. társ.	66 50	67
M. k. földtm. kötvények erdélyi 5%	105 25	105 75	Magyar-francia bizt. társ.	190	195
Szülődézmavált. kötv. (100 frt) 5%	100 —	100 50	Pannonia vissz. társ.	800	810
Pest város kölcsöne 1870 évből 6%	106 —	106 50	Concordia malom	508	510
Budapesti főv. 1880. kölcsöne 6%	101 25	102 —	Első budapesti malom	1175	1190
Budapesti bankgys. részvény 5%	93 50	94 —	Erzsébet malom	245	246
Magy. ált. hitelbank	286 —	286 50	Hengermalom	610	615
Magy. jelz. hitl. II. kib. in. elismv.	129 —	129 50	Luiza malom	300	302
Magy. lesz. és pénzváltó	92 75	93 —	Molnárók és sütők malma	395	398
			Pannonia malom	800	805
			Viktoria malom	298	300
			„Adria“ m. tengeri hajóz. részv. t.	—	—
			Alföld-fümei vasút 5%	191 50	192 50
			Bátaszék domb-zákány vasút 5%	185 50	186 —
			Déli vasút 5%	187 —	188 —
			Eszakkeleti vasút 5%	176 50	177 50
			Erdélyi vasút 5%	189 50	190 —
			Győr-sopron-ebenfurti vasút 5%	—	—
			Kassa-oderbergi vasút 4%	152 50	153 —
			Magyar galicziai vasút 3%	179 25	179 75
			M. ny. v. (sz.-győr-grácz) vasút 3%	174 —	174 50
			Osztrák állanvasút 3%	231 —	232 —
			Pécs-barcis vasút 3%	—	—
			Tisza-vidéki vasút 3%	254 —	255 —
			Osztr. dunagőzhajózási társ. 3%	—	—
			Pesti közti vaspálya	471	473
			Pesti közti vasp. élvezt. jegyek	278	281
			Budapesti III. ker. takarékp.	79	81
			Országos központi	468	470
			Pesti hazai első	6900	7000
			Egyesült Budapest fővárosi tők.	450	455
			Magyar ált. takarékp. részvény.	—	80
			Alagut	138	140
			Általános waggon kölcs. társ. ig.	75	76
			„Franklin“-társulat	215	217
			Ganz és társa vasó. és gépgyár.	778	782
			Gschwindt-féle szeszgyár	360	365
			Gyapjúm. és biz. I. magy.	260	265
			Keresked. épülete	650	—
			Könyvyomda „Atheneum“	530	533
			Pesti	965	975
			Közszén. és téglagy. (Drasche)	244 50	245 —
			Nemzetközi waggon-kölcsön-részv.	75	76
			Pesti építő-társaság	—	—
			Rimamurányi-salgótarj. vas v. ts.	82 50	83 50
			Salgótarjáni közszén.	146	147
			Schlick-féle vasó. és gépgyár	162	164
			Schlick-féle vasó. és gépgyár II. kib.	—	—
			Serfőzde első magy.	890	900
			Sertészhaló	310	312
			Sóskúti kőhány	—	—
			Spódium- és csontlisztgyár	—	—
			Szálloda-részvénytársaság	105	106
			Téglá- és mészégető újlaki	172	173
			Török dohányrészvény	67	68
			Gőztéglagyár kőhányai szelvé. nélk.	273	274
			M. jelz. bank ny. kölcsönkötv. 5%	103 25	103 75

Pénz	Arú
M. földhitelint. papírrték 5 1/2%	100 —
" " " " " " " " " " " " " " " "	101 75
" " " " " " " " " " " " " " " "	99 75
" " " " " " " " " " " " " " " "	128 —
" " " " " " " " " " " " " " " "	101 50
" " " " " " " " " " " " " " " "	101 —
" " " " " " " " " " " " " " " "	101 25
" " " " " " " " " " " " " " " "	101 —
" " " " " " " " " " " " " " " "	101 50
" " " " " " " " " " " " " " " "	101 50
" " " " " " " " " " " " " " " "	99 —
" " " " " " " " " " " " " " " "	102 50
" " " " " " " " " " " " " " " "	101 50
" " " " " " " " " " " " " " " "	101 50
" " " " " " " " " " " " " " " "	100 —
Elsőbbégek.	
Budapesti lánczid . . . 5%	105 —
Lloyd- és tőzsde-épület . . . 5%	99 50
M. sz. k. orsz. vörös-kereszt sorsj.	9 —
Osztrák vörös kereszt-egylet . .	13 75
Pénzmekek.	
Ca.-kir. arany (vert)	5 93
Ca.-kir. arany (kör)	5 84
Osztrák-magyar 8 frtos arany . .	9 98
20 frankos arany	9 98
Osztrák és magyar ezüst	—
Német birod. bankj. vagy ezekkel egyenért. bankj. (100 márkáért)	61 95
Nem. bankp. 100 német. bir. márkáért	61 95
Amsterdam 100 hollandi frtért	104 35
Páris 100 frankért	49 95
Svájci pénzpiacok 100 frankért	49 90
London 10 font sterlingért	126 20

Aradi és csanádi egyesült vasutak

2696—1886.

Hirdetmény.

Az aradi és csanádi egyesült vasutak részvénytársaság által közhirrre tetetik, hogy a régi arad-körös-völgyi vasut-törzsrészvényekre az 1885. évi üzleti nyereségből 5 frt osztalék fizettetik, s ezen osztalék kifizetése főpénztárunk által f. 1886. évi július 1-én megkezdetik.

Ugyanazon napon, vagyis f. 1886. évi július első napján veszi kezdetét a régi arad-körös-völgyi és arad-csanádi vasuti törzsrészvényeknek az aradi és csanádi egyesült vasutak részvénytársaság njonnan kibocsátott törzsrészvényeivel való kicserélése, a mely az alapszabályok 58. §. rendelkezéseihez képest akképen történik, hogy 3 drb arad-körös-völgyi vasuti törzsrészvényért 4 drb aradi és csanádi egyesült vasuti törzsrészvény adatik ki; a mennyiben valaki 3 részvényét kevesebbnek bírtokában van, jogosítva van részvényeit hasonló mennyiségű aradi és csanádi egyesült vasuti törzsrészvényekkel becserelni, mely alkalommal a külön kárpótlási hányadra egy szelvény nélküli utalvány fog kiadtni, melyre a meghatározott 3 évi kicserelési határidőn belül a megfelelő osztalék lebélyezés mellett kifizetetik.

A régi arad-csanádi törzsrészvények minden egyes darabjért 1 drb aradi és csanádi egyesült vasuti törzsrészvény adatik ki.

A kicserelés a szokott hivatalos órák alatt főpénztárunknál (Arad, Széchenyi utca 1. sz. II. emelet) a régi részvények bevonása és lebélyezése mellett történik és tart a megkezdéstől számítva három évig, vagyis 1889. évi június hó 30. napjáig.

Aradon, 1886. június 26.

Aradi és csanádi egyesült vasutak igazgatósága:
431—1 **Hegedüs.**

1734—1885.

Arverési hirdetményi kivonat.

Az aradi kir. tvszék mint tikkvi hatóság közhirrre teszi, hogy Czigány Mariucza, férj. Herbei Gyorgye önként s kérélnre folytán az 1881. LX. t. cz. 204. §. alapján és a 146. §. értelmében az aradi kir. tvszék területén lévő Kovaszincz községben fekvő, a 253. sz. tjkvben AII—7. alatt felvett, ugy folyamodó Czigány Mariucza, mint Tudor Pável és Czigány Léna hanyadrésbeni tulajdonaiat képezo ingatlan-ság, k. 400 frtra becsült beltelkes ház az 1881. évi 60. t. cz. 156 §-ának a) és d) pontjai értelmében ezekben és 823 frta becsült 1/4 kül-állományu föld 1/4-ed részére arverést 1223 frtban, ezenel megállapított kikéltési árban elndítte, és hogy a fenneb megjelölt ingatlan az 1886. július 31-ik napján, d. e. 10 órakor Kovaszincz községében megtartandó nyilvános arverésen a megállapított kikéltési áron alul is eladati fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékat készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál e ölges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átsszolgáltatni.

Kelt Aradon, a kir. tikkvi tvszéknek 1886. évi május hó 27-ik napján tartott üléséből.

Az aradi k. tvszék, mint tikkvi hatóság.

434—1

Butorozott lakások kerestetnek.

Egy 3 butorozott szoba és konyhából,

2 butorozott szoba és konyhából,

valamint több egyes butorozott szobákból álló lakásokra van szükségem f. hó 15-től kezdve.

Kiknek ily kiadó lakások van, jelentkezzenek nálam.

Birnstingl Izidor.
Szabadságtér 11.

6492—1886.

Figyelmeztetés.

Az 1876. évi XIII. t. cz. 84 és 85. §-airal tekintettel figyelmeztetnek a munka-adók, hogy a mezei munkára csak szerződés mellett és csak az is az munkásokat fogadják fel — a mennyiben nem helybeliek — kik a járási hatóságuk vagy községi előjárók által kiállított igazolvánnyal vannak ellátva, mert az ezen figyelmeztetés mellőző munka-adó nemcsak hogy a hivatkozott törvényczik 90. §-ban említett netaláni kárt magának tulajdonítsa, hanem azon kívül a törvény be nem tartása miatt bírsággal is sújtani fog.

Arad, 1886. június 30.

Urbányi, főkapitány.

3859—1886.

Arverési hirdetményi kivonat.

Az aradi kir. tvszék, mint tikkvi hatóság közhirrre teszi, hogy Nikolets Döme aradi lakos végrehajthatóan özv. Niederwayer Jánosné szül. Braun Eva eleki lakos végrehajtatást szenvedő elleni 500 frt tőkekövetelés és 1885. január 1-től járó 6 százalékos kamatai iránti végrehajtási ügyében az aradi kir. tvszék területén lévő, Elek községben fekvő, az eleki 623. sz. tjkvben A15. alatt felvett ház, udvar és kertre az arverést 406 frtban ezenel megállapított kikéltési árban elndeltte és hogy a fenneb megjelölt ingatlan az 1886. augusztus 25-ik napján, d. e. 10 órakor Elek községében megtartandó nyilvános arverésen a megállapított kikéltési áron alól is eladati fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékat készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényczik 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november 1-én 3333. sz. a. kelt ügy. min. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átsszolgáltatni.

Kelt Aradon, a kir. tikkvi tvszéknek 1886. évi május hó 5-én tartott üléséből.

Az aradi kir. tvszék, mint tikkvi hatóság.

433—1

Hirdetmény.

Arad sz. kir. város kapitányi hivatala részéről közhirrre tetetik, hogy a yalag utak gondozása és azokon a szabad közlekedés akadályainak elhárítására 12757/403884. közgyűlési sz. a. hozott és nagy. mk. Belügyminiszerium 61369/884. sz. a. intézkedésével jóváhagyott szabályrendelet 8. §-a sz. rint: „A lakások takarításával a portöröket az utcára kirúzni tilos, tükrök az utcán csak ugy szállíthatók, ha azoknak ívege le van takarva.“

Felhivatik a lakosság a szabályrendelet e pontja szigorú megtartására, azok pedig, kik cseléket vagy takarítót tartanak, azokat a cselédváltáskor is e rendelet fogamatosságára kitanúsítják, miután azok, kik ezen pont ellen vétettek, a fent hivatkozott szabályrendelet 9. §. alapján, mint kihágást elkövetők 2—25 frtjg terjedhető pénzbírsággal, behajthatatlanság esetén 12 órától 3 napig terjedhető elzárással fognak büntettni.

Arad, 1886. június hó 25. **Urbányi, főkapitány.**

Valódi angol lovaglő-nyergek,

s hozzávaló eszközök egy mint kantar (dupla és szimpla) kengyelzij, szabl, nyereg, leszorító gurtai, kengyelvas.

Angol nyereg szappan.
Lovaglő eszközök és hajtó ostorok.
Lüttichi vadászfegyverek, revolverek és vadászati kellékek nagyraktára

ERNYEI GYULÁ-nál,
Aradon.

A tavaszi időnyre!

Teljes tisztelettel értesitem nagyrabecsült verőmet és a t. közönséget, hogy a legújabb árucikkkel dupan eláttam

kézmű-, rövid-, norinbergi-, fehernemű s gyermekjáték üzletemet,

melvnek mesés olcsóság és finomságoknál fogva feltűnhetatlanok.

Egy vég vászon 30 rőf 4, 50, 5. 550, 6. 15 frtjg. Különféle finom vásznak rófe 12, 14, 16, 20, 25 kr. Oxford és zephir 18, 20, 22, 26, 30-ig. Cartonok 16, 18, 20, 25, 30 Kockázat és szines szövetek 16, 20, 25, 30, 40, 60. Fekete ternő 1/4, 2/3, 65, 80, 90, 1, 1, 20 Törülkötők 15, 18, 20, 25. Asztalkendők és pohár-törülök 20, 25, 30. Asztalterítők 40, 60, 1, 1, 20, 1, 50, 2. Dolgozó ingek 60, 80, 1. Finom chiffon-ingek 1, 1, 20, 1, 50, 1, 60, 1, 80, 2, 40. Finom Oxford és Creton-ingek 1, 1, 20, 1, 50, 1, 80, 2. Lábravalók 60, 70, 80, 1, 1, 20. Női ingek 65, 8, 90, 1, 1, 20, 1, 50, 1, 80. Éji corsetták 70, 80, 1, 1, 20, 1, 40, 1, 60, 2. Fehér és szines alsó szoknyák 80, 90, 1, 1, 20, 2. Gyermek ingek, minden árban és nagyságban. Mell-fűzők 60, 65, 80, 2, 2, 50, 3. Legújabb nyakkendők 14, 18, 20, 25, 30, 40, 1 frt. Nap-és esőernyők 90, 1, 1, 20, 1, 50, 2, 2, 50, 3 frt. Utazó bőröndök és táskák 85, 90, 1, 1, 20, 1, 50, 5 frt. Sétálpálcák 10, 15, 20, 30, 40, 50. Gyermek- és férfi kalapok 1, 20—4 frt. Dolgozó sapkák 2, 30, 40, 50. Kézi kosarak 25, 30, 40, 50, 60. 2. Harisnyák 10, 13, 18, 20, 25, 30, 40, 50. Nagy választéku gyermek- és női ruhák, gispéz öltönyök, paplanok, csipkék, gallérok, szallagok, rüschek, organtü, chirtingek, gombok, zsinórok, halcsontok, pamutok, ceznák, fehér zsebkendők, keztük, papucskok. Mindennemű pénzes, dohány és szivartárcák, asztal és tollkéssek, kanalak, fog, haj és ruhakétek, illatszerek, albumok, varróeszközök, fésűk, tükrök, mell-tük, nadrágtartók, harisnyakötők, valódi selmeci pipák, tajtépkipák, szivarszupák, poharak és csemege-tányérok.

Ezekon kívül felhivom a t. közönség figyelmét az anyira megkedvelt

5, 8, 10, 15, 20, 25 krajzáros

kiállításai bazáromra,

melv a legszebb és a legválasztékosabb tárgyakból van összeállitva.

Postai megrendelések pontosan teljesítetnek. Csomagolás ingyen.

A t. közönség pártfogásáért és látogatásáért tisztelettel eszedezem:

KILÉNYI ADOLF.

Arad, főter, Arena-épület, a „Kék golyó“-hoz.

176—17